

上接03版

淄博市地方金融监督管理局答记者问

## 持续加大区域性科创产业金融高地建设力度

2020年,淄博市深入实施金融赋能行动,全面启动区域性科创产业金融高地建设,取得了一系列成果。为将金融业发展为淄博市重要支柱产业,充分挖掘金融产业的经济价值和生态价值,淄博市地方金融监管局在新阶段将会有哪些工作重点?5月20日的新闻发布会上,淄博市地方金融监督管理局局长教传涛对此进行了解答。

去年以来,淄博以实施金融赋能行动为载体,以打造区域性科创产业金融高地为目标,制定出台了《关于建设区域性科创产业金融高地的实施意见》《淄博市促进金融业

集聚发展若干政策》,在金融发展顶层设计、金融企业招引培育、金融生态优化提升、金融平台搭建、资本市场突破等方面持续发力,取得积极成效。下一步,淄博市地方金融监督管理局将按照淄博市委、市政府部署安排,进一步聚焦重点,打通堵点,缓解痛点,回应槽点,不断提高金融赋能水平,持续加大区域性科创产业金融高地建设力度。

推动金融回归本源,持续为实体经济赋能,构建企业全成长周期金融服务体系。大力实施信贷扩容工程,针对重大项目优化融资需求征询、银

行同业评审等融资服务机制,探索运用“供应链+担保”新模式助推中小微企业发展。实施资本市场突破行动,优化上市服务生态和政策机制,推动形成竞争力和带动力强劲的新经济产业体系,全力打造质能提升、富有活力的资本市场“淄博板块”。打造智慧金融服务载体和平台,优化智慧金融综合服务平台和股权融资服务平台,构建投资联动体系,高质量、市场化、开放式建设资本市场服务基地,链接汇聚资本、人才、机构等各类金融资源,打造资本市场服务“金融生态岛”。

做好金融集聚区规划布

局,制定促进金融业集聚发展若干政策实施细则,全面加强各类金融业态的招引培育布局,做强银行、保险、证券等传统金融业态,做大基金管理、投资管理、财富管理、财务公司、金融租赁、供应链金融等新兴金融业态,做优融资租赁、商业保理、融资担保、智慧金服等类金融业态,着力引进保荐机构、会计师事务所、律师事务所、资产评估、管理咨询、金融科技等支撑金融业态集聚发展的高端服务机构、中介机构,充分挖掘金融产业的经济价值,为淄博市经济总量提升和税收增加贡献力量。

瞄准关键少数,策划高质量的金融培训,增强领导干部驾驭金融手段的认识和能力。建立常态化企业上市精准培训服务体系,着力提升企业家利用资本市场实现跨越式发展的意识和本领,提升把握资本市场形势能力和资本市场工作实操技能。面向广大市民深入开展金融普法和打击防范非法集资宣传教育,联合政法部门扎实开展打击逃废银行债务工作,切实增强全社会的金融信用意识、风险防范意识,为区域性科创产业金融高地建设营造更为健康适宜的土壤环境,打造良好金融生态。

淄博市财金控股集团答记者问

## 坚持政策性引导与市场化运作并重

淄博市财金控股集团作为此次峰会的主办方,5月20日的新闻发布会上,淄博市财金控股集团筹备组副组长王延峰就财金集团的基本情况以及今后的发展规划进行了介绍。

根据淄博市委、市政府部署,去年原淄博市金融控股公司整合组建为淄博市财金集团。作为市属国有独资企业,淄博市财金集团拥有独立法人资格和经营自主权,注册资

本11亿元,总资产209亿元。目前旗下共有全资、控股子公司12家,未来的发展将以集团公司控股、辖属子公司分业经营为主要模式,统筹金融、类金融及实体三大板块。

下一步,淄博市财金集团将认真贯彻落实淄博市委、市政府决策部署,坚持政策性引导与市场化运作并重,紧紧围绕“政府投资基金管理及运作、产业园区建设、投资与资产管理”主业,不断壮大资产规模、提升发展质量,增强服务淄博市经济社会发展能力和水平,服务和支撑打造区域性科创产业金融高地,为实体经济高质量发展提供有力金融支撑。

提升发展质量,增强服务淄博市经济社会发展能力和水平,服务和支撑打造区域性科创产业金融高地,为实体经济高质量发展提供有力金融支撑。

洪泰基金答记者问

## 让更多资本走进淄博、助力淄博

作为行业顶尖投资机构,洪泰基金已投出多家独角兽和准独角兽公司,洪泰山海会在深耕城市运营、赋能创投生态建设上具有丰富的经验。什么样的企业是最具投资价值的?资本看好淄博的关键因素取决于什么?5月20日的新闻发布会上,洪泰基金合伙人、洪泰山海会创始人范如情对此进行了解答。

投资始终是洪泰基金的核心,洪泰基金重点关注信息技术、先进制造、医药医疗、消费教育和新材料五大领域。洪泰的投资逻辑,看赛道,看产品,也关注人。所谓赛道,

就是市场空间要够大,天花板要够高。从单个项目来说,洪泰会从项目的适应性、可行性、创造力及运营标准四个维度进行综合评定,充分挖掘处于快速成长期、具有上市潜力的高科技企业。同时,洪泰的天使投资也非常看重人,看重项目创始人和创始团队。目前,洪泰在天使+VC、PE、母基金方向均有成熟的投资布局。

对于投资机构而言,更加青睐有潜力、有后劲、有未来的城市;对于一座城市而言,吸引资本需要培育独具特色的着力点。当下淄博正处在

城市转型升级发展的重要拐点期,既有着改革创新的基因,也是一方创业兴业的沃土,产业、企业、资本、技术、人才等资源相对充足。从数据中能够非常直观地感受到淄博“四强”产业和新经济发展的强劲势头,可以说,今天的淄博已经站在了资本的风口之上。

洪泰基金长期以来扎根淄博,于2019年协助淄博市成立了政府控股的首个私募股权基金管理人淄博龙门齐盛投资管理有限公司。目前已投出海湾吊装、盛日环保等项目,并完成多个项目尽调。

通过举办招商会等方式,引荐多个外地优质项目来淄博考察。

作为跨界资源整合与生态建设平台,洪泰山海会深度赋能城市发展,在深入对接优质投资机构和创业实体的过程中,可以发现产业发展兴旺的地方往往具有一个共同的特点,那就是创新资源集聚、金融生态完整。企业需要能够给创业者支持的投资人和投资机构,以及专业化、社会化的服务机构。

相信淄博的发展需要的不仅是资本,更需要在丰富金融业态、支持实体经济上有所

作为,汇聚形成在全国有优势的金融竞争力,让基金发挥出最大的杠杆效应。相信借助2021中国金融与产业发展峰会搭建的平台,定能让更多资本看到淄博、了解淄博、走进淄博、助力淄博。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

大众日报  
淄博融媒体中心  
鼓舞大众 团结大众 服务大众

珍惜粮食  
杜绝浪费

厉行节约  
反对浪费

锄禾日当午  
汗滴禾下土  
谁知盘中餐  
粒粒皆辛苦